[bookmark: _GoBack]                         МЧС предупреждает. Пожароопасный сезон не за горами. 
   С долгожданным приходом весны, а вместе с ней тёплыми деньками, весёлой капелью с крыш и пением птиц, так же наступает и тревожное время, связанное с опасностью возникновения ландшафтных пожаров. Печальный опыт последних лет показывает, что в это время многократно увеличивается вероятность возникновения ландшафтных пожаров, то есть когда огнем охвачена сухая трава в степи или лесной массив. Сухая и ветреная погода, приходящая в наш регион в это время способствуют осложнению пожароопасной обстановки. Как показывает статистика по результатам проведенных проверок по пожарам, основным и главным виновником возникновения природных пожаров является человек, который пренебрегает простейшими требованиями пожарной безопасности, а то и специально поджигает сухую траву в степи или лесу по одним, только известным ему мотивам. В результате таких поджогов, сухая трава в степи легко загорается от брошенного окурка или спички, а затем огонь под воздействием ветра распространяется на прилегающие территории и может уйти в лесные массивы или на территории поселений.
    Согласно Постановления Губернатора Забайкальского края Осипова А.М № 11 от 28 февраля 2023 года на территории Приаргунского муниципального округа с 01 марта 2023 года введен особый противопожарный режим. 
    Данным Постановлением вводится запрет на разведение костров, сжигание твердых бытовых отходов, мусора на территориях садоводческих и огороднических товариществ, населенных пунктов и прилегающих территориях, проведение профилактических выжиганий сухой травянистой растительности, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным насаждениям, а так же на проведение иных пожароопасных работ.
В связи, с чем напоминаем жителям округа, что согласно части 2 статьи 20.4 КоАП РФ, что за нарушения требований пожарной безопасности совершенные в условиях особого противопожарного режима, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на граждан до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц - до шестидесяти тысяч рублей, на лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - до восьмидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - до восемьсот тысяч рублей.
    Уважаемые жители Приаргунского муниципального округа ! Соблюдайте правила пожарной безопасности на природе и в быту ! Проявите ответственность и бдительность в наступающем пожароопасном периоде, не допустите возникновение природного пожара по Вашей вине !
Голобоков О.М заместитель главного государственного инспектора Приаргунского района по пожарному надзору, капитан внутренней службы.  


