Информация 
об изменении законодательства Забайкальского края в сфере
оказания бесплатной юридической помощи гражданам Российской 
Федерации на территории Забайкальского края  


     Законом Забайкальского края от 13 февраля 2023 N 2157-ЗЗК "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края" часть 2 статьи 2 Закона Забайкальского края "Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края дополнена пунктом 17 предусматривающим, что право на получение бесплатной юридической помощи имеют граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации или заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, а также члены их семей (супруга (супруг), родители, несовершеннолетние дети, дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных организациях по очной форме обучения).
В соответствии со статьей 4 Закон Забайкальского края "Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Забайкальского края" бесплатная юридическая помощь оказывается:
1) исполнительными органами Забайкальского края и подведомственными им учреждениями;
2) Уполномоченным по правам человека в Забайкальском крае;
3) Уполномоченным по правам ребенка в Забайкальском крае;
4) органами управления государственных внебюджетных фондов Забайкальского края;
5) адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.
Исполнительные органы Забайкальского края, подведомственные им учреждения, Уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае, Уполномоченный по правам ребенка в Забайкальском крае, органы управления государственных внебюджетных фондов Забайкальского края оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.
В соответствии со статьей 5 вышеуказанного закона края для получения бесплатной юридической помощи гражданами представляются следующие документы:
1) паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, удостоверяющий его личность;
     2) документы, обосновывающие требования гражданина об оказании бесплатной юридической помощи, в случаях, предусмотренных статьей 20 Федерального закона от 21 ноября 2011 N 324-ФЗ "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации".
Для получения бесплатной юридической помощи помимо вышеуказанных документов, (предусмотренных частью 1 статьи 5 закона края), дополнительно представляются:
- гражданами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации или заключившими контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, - документы (сведения), подтверждающие факт призыва на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, либо документы (сведения), подтверждающие факт заключения (действия) контракта, а членами их семей, кроме указанных документов (сведений):
а) супругой (супругом) - свидетельство о заключении брака;
б) родителями - документ, подтверждающий факт и степень родства;
в) несовершеннолетними детьми - свидетельство о рождении;
г) детьми старше 18 лет, ставшими инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, - свидетельство о рождении, документ, подтверждающий факт установления инвалидности;
д) детьми в возрасте до 23 лет, обучающимися в образовательных организациях по очной форме обучения, - свидетельство о рождении, справка образовательной организации, подтверждающая обучение ребенка по очной форме обучения (пункт 26 части 2 статьи 5 закона края).
Документы, предусмотренные настоящей статьей, могут быть представлены по просьбе гражданина, имеющего право на получение бесплатной юридической помощи, другим лицом, если гражданин не имеет возможности лично обратиться за получением бесплатной юридической помощи. В этом случае представитель гражданина помимо указанных в настоящей статье документов представляет документ, удостоверяющий личность, доверенность или документ, подтверждающий права законного представителя.
Документы, предусмотренные статьей 5 закона края необходимые для получения гражданами бесплатной юридической помощи могут быть представлены по просьбе гражданина, имеющего право на получение бесплатной юридической помощи, другим лицом, если гражданин не имеет возможности лично обратиться за получением бесплатной юридической помощи. В этом случае представитель гражданина помимо указанных в настоящей статье документов представляет документ, удостоверяющий личность, доверенность или документ, подтверждающий права законного представителя.
Для получения бесплатной юридической помощи гражданами представляются подлинники документов и их копии, которые заверяются:
[bookmark: _GoBack]1) при обращении в государственные органы Забайкальского края и подведомственные им учреждения - уполномоченными должностными лицами;
2) при обращении в Палату адвокатов Забайкальского края - адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.
Подлинники указанных документов возвращаются гражданам.


  


